

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й четверг 16 сентября 1943 г. № 62 (1973)

Досрочное выполнение плана хлебопоставок — веление фронта. Все наши силы на выполнение этого боевого приказа! Позор срывщикам хлебопоставок!

Выполнить закон о всеобуче

1 сентября в младших классах школ начался новый учебный год. В условиях Отечественной войны партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы учеба детей протекала нормально.

В нашем районе есть такие школы, которые неплохо подготовились к новому учебному году. Педагогический коллектив Шарановской школы успешно провел ремонт здания, принимая в этом непосредственное участие. К началу учебного года школа была хорошо оформлена лозунгами, портретами, плакатами. Неплохо отремонтирована школа в с. Ветшинке и ряд других.

Но не везде сумели подготовиться к новому учебному году. Не закончила ремонт Гагинская средняя школа, в с. Анненкове первые дни учебы вообще были сорваны. Здесь не оказалось на месте учителя, школьное здание к занятию не подготовлено.

Особенно тревожным является тот факт, что с первого дня учебы во многие школы не явилось значительное количество учеников. Особенно велик процент не явившихся в школах Тархановского сельсовета. Это является результатом недооценки со стороны сельсовета такого важного мероприятия как всеобуче. С другой стороны, сами заведующие Тархановской и Уткинской школами т. т. Тиняева и Галкина провели недостаточную работу по вовлечению детей в школу.

Колхозная общественность должна также помочь школам охватить учебой всех детей. Надо помочь колхозникам в приобретении для учеников одежды и обуви, надо взять шефство над детьми — сиротами. Нельзя терпеть такое отношение к школе, какое проявляет, например, председатель Тархановского колхоза т. Юрлов. Он знает не хочет о ней. Только поэтому Тархановская школа не обеспечена дровами.

Вопрос об обеспечении школ дровами надо разрешить немедленно. Многие из них сейчас не имеют ни полена дров. В с. Субботино председатель колхоза тов. Жаров успокаивает учителей тем, что можно обойтись без дров: «Будем отапливать соломой», утверждает этот «болельщик» за школу.

За школу прежде всего отвечает учитель. Но бездушное отношение к школе со стороны ряда руководителей колхозов может также привести к большому отсеву учащихся. Ученики должны быть обуты и одеты, для них в школах должны быть организованы горячие завтраки. В школах должно быть безупречно тепло.

Все дети, до одного, должны быть вовлечены в школу! Вот лозунг, под которым должен быть проведен 1943—1944 учебный год.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда на уборке урожая и высокое качество работы занесены на Доску почета:

- Мулюнин Н. И.**, бригадир тракторного отряда № 11, Гагинской МТС. К 5 сентября его бригада выполнила годовой план тракторных работ, в переводе на мягкую пахоту сделав двумя тракторами 1042 га при экономии 315 клг. горючего.
- Шавина А. И.**, комбайнерка Гагинской МТС, в среднем за свою смену убирала комбайном «Коммунар» урожай с площади 14-17 га при норме 8 га, без перерасхода горючего.
- Резцова А. М.**, колхозница сельхозартели «Красный луч», на косовице при норме 0,70 га выкашивала систематически 1,40 гектара при высоком качестве работы.
- Козлов М.**, колхозник сельхозартели им. Челюскинцев, на косовице при норме 0,70 га выкашивал в день 1,50 гектара при высоком качестве работы.
- Горелова П.**, колхозница сельхозартели «3-я пятилетка», вяжет снопы за день с площади один га, при норме 0,30 гектара.
- Марнисонов Б.**, колхозник сельхозартели «Болобный», на жатке за день скашивал урожай с площади 6 га при норме 4 гектара, качество работы высокое.

В ответ на освобождение родного Донбасса

На освобождение Донецкого бассейна от немецких оккупантов и на другие успехи Красной Армии колхозники сельхозартели им. Чкалова ответили самоотверженной работой.

В эти дни они не только завершили выполнение плана хлебопоставок, но и сдали 24,4 центн. хлеба собранного ими с гектаров, заселенных в фонд помощи районам освобожденным от фашистских захватчиков.

Вывозка хлеба была организована по-военному. Для отправки хлеба на заготпункт были

использованы не только конские поголовье, но и крупный рогатый скот. В результате допущенное вначале отставание с хлебопоставками было ликвидировано.

Сейчас все внимание колхозников переключено на завершение молотбы. Молотба не прекращается и ночью. В ночное время колхозники вытребляли также два гектара конопля-матерки.

Колхоз сверх плана засеял озимыми культурами 12 гектаров.

С. Паршин.

Выполнили первую заповедь

Краснознаменный колхоз «Красный луч» выполнил государственный план хлебопоставок.

На заготпункт сдано 616 центн. хлеба нового урожая.

Ермолаев.

План тракторных работ выполнен

Воодушевленные боевыми успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, многие трактористы Гагинской МТС добились серьезных достижений. Они понимают, что сейчас каждый убранный колос, каждый сэкономленный килограмм горючего — удар по врагу.

Бригада № 11 тов. Мулюкина на 5 сентября уже выполнила годовой план тракторных работ, в переводе на мягкую пахоту она сделала двумя тракторами 1042 га, сэкономила при этом

315 клг. горючего. Качество выполненных работ — отличное.

В бригаде тов. Мулюкина хорошо работает комбайнерка тов. Шавина Анна Ивановна. За одну декаду, с 27 августа по 6 сентября, она убирала комбайном «Коммунар» 146 га при норме 130 га, без перерасхода горючего. Тов. Шавина в смену убирала 14—17 га при норме 8 га.

Товарищи трактористы, берите пример с передовых трактористов!

В. Шевякова.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА ВОЛКОВ СРЫВАЕТ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Колхоз «Спартак» в этом году затянул уборку урожая. До сих пор не заскандована часть хлеба. Осенний сев еще продолжается. Все это, конечно, не могло не привести к отставанию по хлебопоставкам государству.

Первый обоз на заготпункт был направлен только 20 августа. На 14 сентября колхоз остался должен государству еще 792 центн. хлеба. График вывозки зерна, который предусматривает завершение хлебопоставок к 25 сентября колхозом не выполняется. Если колхоз будет продолжать вывозку зерна и дальше такими темпами, то он не рассчитается с государством и до 1 октября. Впрочем, председатель колхоза тов. Волков и сам подтверждает это же. Его несколько не беспокоит такое положение. Поэтому мер каких-либо для усиления вывозки он не принимает.

При крайнем напряжении с тягловой силой в период хлебовывозки тов. Волков не желает использовать на этой работе

ни одной головы крупного рогатого скота. В то время как опыт колхозов «На страже» и им. Чкалова показал, что крупный рогатый скот с успехом можно использовать на вывозке зерна даже и на дальних расстояниях.

Лошади используются на хлебовывозке очень плохо. На повозку, запряженную парой лошадей, нагружается только 3 центнера зерна, в то время как с успехом можно положить на воз 6 центн.

Запасы зерна на складах колхоза «Спартак» небольшие. Молотба здесь идет черепашьими темпами. Можно смело сказать: для выполнения графика хлебопоставок колхоз не только не сумел мобилизовать достаточное количество тягла, но и не сделал необходимые запасы намолоченного зерна.

Председатель колхоза Волков встал на преступный путь срыва хлебопоставок.

Н. Павлов.

К чему приводит самотек

Колхоз им. Свердлова, Тархановского сельсовета, затянул уборку урожая. Правление колхоза не использовало все возможности для быстрейшего завершения уборки. Поэтому в сельхозартели еще до сих пор не сжато 22 га яровой пшеницы, не заскандовано 245 га зернобобовых. Вместо того, чтобы всех до единого мобилизовать на работу, бригады скрывают лодырей от правления колхоза. Отдельные колхозники, например, Коробова Мария Васильевна и ряд других переключились на рытье своей картошки, а в колхозе не работают. Выход на работу обычно бывает не раньше 9—10 часов утра. Производительность труда колхозников низкая. Редкий из них выполняет нормы выработки. Передовых людей не видно. Они есть, но о них здесь не принято говорить. Боевые листки выпускались не более 3 раз за все время уборки. Они вывешивались в конторе колхоза, куда не всякий заглядывает.

Хозяйственный глаз в колхозе отсутствует. В бригаде Демидовой, например,

сжато два гектара скошенной вики. Это можно объяснить лишь преступной халатностью бригадира. Качественник Соловьев Николай Васильевич, не контролирует качество работы бригад и отдельных колхозников.

Борьба с потерями урожая не ведется. Так на одном участке, в бригаде Салюкова, на одном квадратном метре обнаружено до 50 колосов, а в отдельных местах и больше. 74 гектара проса погибли в траве.

С молотбой не торопятся, обмолочено всего 93 га. Поэтому колхоз вывоз государству только 128 центнеров, это пустяк по сравнению с планом.

Руководитель колхоза Юрлов встал на путь примирения с отдельными лодырями, он не ведет борьбы за быстрейшее выполнение плана государственных хлебопоставок. Транспортная бригада не создана. Обычно бывает так: или зерна нет, нечего вести, или лошадей нет, не на чем вести. Крупный рогатый скот на уборке и хлебовывозке не используется.

М. Жунова.

Со сдачей хлеба не торопятся

Колхоз «Пролетарий» должен поставить государству хлеба всего 79 центн. Цифра небольшая и колхоз давно бы мог рассчитаться с государством. Но председатель сельхозартели тов. Коньков долгое время задерживал хлебопоставку под предлогом, что колхоз еще не закончил уборку. «Вот заскандую урожай, тогда и хлеб повезу». Все это приве-

ло к тому, что на 15 сентября колхоз сдал государству всего 49 центн. зерна. Со сдачей хлеба Коньков и до сих пор не спешит.

Молотба в колхозе проходит медленно. Обмолочено только 20 гектаров. Зерносушилки не обору-

В. Ткачев.

Письма с фронта Школа научила нас сражаться с врагом

Товарищи учащиеся и преподаватели Гагинской средней школы, разрешите Вас поздравить с новым учебным годом и пожелать успехов в вашей кропотливой работе и учебе.

Прошло два с лишним года, как я покинул стены вашей школы. За этот период многое изменилось. Я успел поучиться в военном училище, поработать командиром в тылу и вот уже второй год участвую в борьбе с кровавыми фашистами.

Коротко хочу рассказать о себе. Жизнь фронтовая, конечно, нелёгкая. Много трудностей и невзгод приходится переживать, но они становятся незаметны, когда хорошо знаешь свое дело, свое оружие. А чтобы знать, надо учиться. И мы учились неплохо.

Те, кто учится в 10 классе «А», помнят традиции этого класса. В нем учились не плохие ученики, которые сейчас отдадут свои знания во имя родины, во имя победы. Все помнят Соловьева Ю., Конюва А., Соколову Н. и ряд других. Мы любили наш класс, нашу школу, наших преподавателей, которым очень благодарны. Это они научили нас быть фрицев.

Без учебы не обойтись. Мне, как артиллеристу, нужна математика больше всего и я её учил и знаю хорошо. Быть может поэтому я сейчас даю «жизни» фашистским мерзавцам, за что правительством был награжден орденом «Красная звезда».

Я хотел бы, чтоб и впредь из Гагинской школы выходили полноценные, грамотные люди, и особенно обращаюсь к 10 классу «А»: не теряйте своих традиций, товарищи, учитесь только на отлично. А мы здесь не подкачаем, фрицев постараемся угостить покрепче.

Крепко жму вашу руку, товарищи.
Остаюсь ваш **Лев Вытнов.**

Материнский наказ выполнен

Более двух лет наш советский народ борется с кровожадным врагом человечества — Гитлером. Весь народ встал на защиту нашей родины. Вместе с другими я проводила мужа, а сын был уже в армии.

Муж мой сражался героически за Ленинград. 13 февраля 1942 года в неравном бою он погиб. После этого я поклялась работать еще лучше, отомстить врагу за мужа своей честной работой в тылу. Сыну я также наказала мстить за отца.

И сын мой наказ выполнил. Сегодня я получила письмо с сообщением, что он отважно громит немецких извергов, за что награжден медалью «За боевые заслуги».

Прочитав письмо, я, мать, даю клятву работать еще напряженней для фронта, для победы, а сын мой еще больше будет бить фашистов, чтобы тем самым оправдать правительственную награду.

М. И. Тулупанова.
работница типографии газеты «Голос колхозника».

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 8 по 14 сентября 1943 года)

За время с 8 по 14 сентября Красная Армия добилась новых крупных успехов. 8 сентября наши войска овладели центром Донбасса — городом Сталино, городом и железнодорожным узлом Красноармейское и рядом других населенных пунктов. Таким образом наши войска за короткий срок очистили от немецких захватчиков и вернули нашей родине весь Донецкий бассейн — важнейший угольный и промышленный район страны. В последующие дни советские части, продолжая успешное наступление, заняли город Барвенково, города и железнодорожные узлы Чаплино, Волноваха, районные центры Сталинской области Доброполье, Старо-Бешево, Старый Керменчик, Большая Янисоль, Марьинка, районные центры Днепропетровской области Петропавловка и Межевая. Войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Мариуполь, районными центрами Сталинской области Володарское и Мангуш.

Уничтожая живую силу и технику противника, советские бойцы захватывают богатые трофеи. На аэродроме в гор. Красноармейское захвачено 19 немецких самолетов. На перегоне железной дороги Славянск — Барвенково наши войска захватили 600 вагонов из них 400 вагонов с зерном и продовольствием, десятки вагонов с боеприпасами, медикаментами и заводским оборудованием. 11 сентября на одной из станций захвачено 1000

железнодорожных вагонов, часть из них с военными грузами. 12 сентября части Н-ского соединения истребили 1500 гитлеровцев, уничтожили 14 танков и захватили 9 танков, 24 орудия, 142 пулемета, 13 паровозов, 600 вагонов и 4 склада с различными материалами. Взято 250 пленных. Наши мотопехота и кавалеристы освободили 4000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

Западнее г. Сталино наши войска 14 сентября продвинулись вперед от 20 до 25 километров и заняли свыше 150 населенных пунктов.

Наши войска, действующие на Нежинском направлении, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бахмач, городом Борзна, Черниговской области, районными центрами Комаровка, Дмитриевка и многими другими населенными пунктами. Южнее Бахмача наши войска 13 сентября окружили и полностью ликвидировали остатки частей 4 немецких пехотных дивизий. Уничтожено несколько тысяч вражеских солдат и офицеров, подбито и сожжено 26 танков. По неполным данным захвачено 4 исправных танка, 54 орудия, 200 пулеметов, 163 автомашины, 440 повозок. Взято более 1000 пленных. 14 сентября наши войска перерезали железную дорогу Нежин — Чернигов.

На Прилукском направлении наши войска развивали успешное наступление и за 6 дней

заняли свыше 440 населенных пунктов, в том числе города Полтавской области Гадач, Лохвица, районные центры Сумской области Смелое, Недригайлов, Синевка и Липовая долина.

На Брянском направлении наши войска успешно продвигались вперед. Севернее Брянска советские части 9 сентября, сломив сопротивление противника, овладели городом Людиново. В бою за город истреблено свыше 1200 гитлеровцев, захвачено 300 пленных и большие трофеи. 13 сентября наши части заняли железнодорожные узлы Брянск-1, Брянск-2, поселки им. Фокина, им. Володарского, им. Урицкого и им. Толстого и вплотную подошли к городу Брянску. Уничтожено более 2000 гитлеровцев.

Южнее Брянска наши войска 10 сентября форсировали реку Десну и заняли несколько населенных пунктов, расположенных на западном берегу.

В районе юго-западнее Харькова наши войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

На Рославльском направлении наши войска вели наступательные бои и овладели рядом населенных пунктов.

За время с 7 по 13 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 412 немецких танков. В воздушных боях с огнем зенитной артиллерии сбито 280 немецких самолетов.

Мероприятия Гагинского РК ВЛКСМ по подготовке к 25 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола

Ленинско-Сталинский комсомол 29 октября 1943 года отмечает свое 25-летие в условиях Великой отечественной войны против немецких захватчиков. Наша Красная Армия с каждым днем продвигается вперед на запад, освобождая все новые города и села от немецкого рабства. Комсомольские организации района всю подготовку к встрече 25-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола должны проводить под лозунгом: Все для фронта! Все для победы! Для этого необходимо шире развернуть социалистическое соревнование комсомольцев и молодежи в честь славного юбилея комсомола, за досрочное окончание всего цикла сельхозработ 1943 г. и за досрочное выполнение поставок хлеба государству.

Организационные мероприятия

1. Во всех колхозах района провести комсомольско-молодежные собрания, где обсудить задачи комсомольцев и молодежи на период подготовки к 25 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола, приняв конкретные обязательства по выполнению сельскохозяйственных работ.

2. Провести районное совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства, на котором обсудить доклад секретаря РК ВЛКСМ «Боевой путь комсомола», Развернуть соревнование ком-

сомольских организаций, посвященное юбилею комсомола. Для лучшей комсомольской организации учредить грамоту РК ВЛКСМ. 3. Провести 20 сентября совещание избачей, культурников по вопросу участия их в подготовке к 25 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола.

Производственные подарки комсомольцев и молодежи

1. Провести 3 воскресника комсомольцев и молодежи. Заработанные средства сдать в фонд строительства эскадрильи боевых самолетов им. «25-летия комсомола».

2. К славной годовщине комсомола силами комсомольцев и молодежи вывезти хлеба государству 20000 цент.

3. К годовщине комсомола среди школьников района собрать средства в сумме 16 тыс. рублей на строительство танка «Горьковский пионер».

4. Силами комсомольцев и молодежи собрать и отгрузить сверх плана 10 тонн металлолома.

5. Всем комсомольцам районной комсомольской организации встать на стахановскую вахту в честь двадцатипятилетия комсомола.

Массово-политическая работа

1. Послать во все комсомольские организации членов лекто-

рской группы РК ВЛКСМ и членов комсомольского актива для проведения комсомольско-молодежных собраний с докладом по истории комсомола.

2. Организовать по радио 3 инструктивных доклада по истории Ленинско — Сталинского комсомола.

3. Сделать фотомонтаж «Наши орденоносцы».

4. Организовать художественную самодеятельную агитбригаду для выступления среди молодежи района.

5. Провести в колхозах и школах вечера встречи комсомольцев и молодежи со старыми комсомольцами на тему «Что дал нам комсомол».

6. В с. Гагино провести собрание трех поколений, где представить доклад: «ВЛКСМ — организатор ВЛКСМ».

7. Провести в пионерских дружинах, отрядах сборы посвященные 25-летию комсомола. На сборы пригласить воспитанников комсомола, отличившихся в боях за родину, комсомольцев — стахановцев полей.

8. В период подготовки к 25 годовщине Ленинско-Сталинского комсомола провести конкурс пионерских подарков бойцам РККА.

9. Провести районный слет пионеров, посвященный 25-годовщине ВЛКСМ.

Районный комитет ВЛКСМ.

Обзор международных событий

8 сентября, когда столица нашей родины Москва салатовала нашим доблестным войскам, освободившим Донбасс от немецких захватчиков, пришла весть о капитуляции Италии. Итальянское правительство безоговорочно подписало условие перемирия, одобренное правительствами США, Англии и СССР. Военные действия между Италией и союзниками прекратились.

Немедленно после капитуляции Италии, находившиеся здесь немецкие войска, захватили ряд важных итальянских городов в Северной Италии. Одновременно Гитлер создал самозванное Итальянское «правительство» из беглых фашистов. 10 сентября немецкие войска заняли Рим.

Союзные войска, высадившиеся 3 сентября на юге страны и 9 сентября в районе Неаполя, занимают теперь почти всю южную часть Италии. Здесь они ведут бои со слабыми немецкими заслонами, отходящими на север. Союзниками занят порт Салерно, на западном побережье, крупный, военно-морской порт Таранто и порт Бриндизи на Адриатическом море.

Правительство Бадольо и король выехали из Рима, и находясь на итальянской территории обратились с призывом к войскам и населению оказывать отпор немцам. С таким же призывом к народу обратились представители всех итальянских политических партий. Итальянские войска участвуют в боях с немцами на участке Неаполь — Салерно и в других местах. Значительная часть итальянского флота ушла в порты союзников.

Из Венгрии, Румынии и Финляндии приходят сообщения о том, что капитуляция Италии сильно поколебала положение фашистских правительств в этих странах. Правители этих стран и без того охвачены тревогой в связи с поражениями Германских войск на нашем фронте. По последним сообщениям в Будапеште и Бухаресте после того, как стало известно о капитуляции Италии состоялись демонстрации против немцев.

В Греции настроение таково, что немцам пришлось выставить пулеметы на улицах Афин и Салоник. Во Франции многие итальянские солдаты присоединились к французским партизанам.

Начав военные действия в Италии, Гитлер стремиться выиграть время и задержать продвижение союзников. Но для этого ему понадобилось бы много войск. Так как на нашем фронте немцы терпят поражение, то германское командование не может перебросить войска в Италию. Тем самым для наших союзников создались весьма благоприятные условия для удара по немцам в Италии и других районах Европы.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.

Гагинский райпромкомбинат доводит до сведения граждан учрежденный и организаций района о том, что выписка ордеров на получение древесины, дров и сучьев производится еженедельно по субботам. ДИРЕКЦИЯ.